



2017年1月11日 星期三 丙申年腊月初十四



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版 第22810期 今日8版

邮发代号13-1 国内统一刊号CN23-0001 东北网: www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



2017年春季教材作出修订

8年抗战一律改为14年抗战

新华社北京1月10日电(记者胡浩)记者10日从教育部获悉,2017年春季教材将全面落实14年抗战概念,8年抗战一律改为14年抗战。

据了解,为落实中央关于纪念中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年有关精神,加强爱国主义教育,教育部组织历史专家进行了认真研究,对教材修改工作进行了全面部署,日前基础教育二司又专门发函对中小学地方教材修订提出了要求。

在接受记者采访时,教育部表示,教材修改要求将8年抗战一律改为14年抗战,全面反映日本侵华罪行,强调“九一八”事变后的14年抗战历史是前后贯通的整体,应在课程教材中予以系统、准确体现。

教材修改要求覆盖大中小学所有学段、所有相关学科、所有国家课程和地方课程的教材,要全面体现中国共产党在抗战中的中流砥柱作用,强调中国战场是世界反法西斯战争的东方主战场,凸显中华民族不畏强暴、英勇抗击侵略的伟大民族精神。

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月10日电 中共中央政治局常务委员会1月10日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议强调,办好中国的事情,关键在党。中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导。坚持党的领导首先是坚持党中央集中统一领导。坚持党中央集中统一领导,是全面从严治党、严肃党内政治生活、加强党内监督、严肃党内政治规矩,也是一条根本的政治规矩。要深入学习贯彻党的十八大和十八届六中全会精神,严格执行《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党党内监督条例》,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚持以党的旗帜为旗帜,以党的方向为方向,以党的意志为意志,切实把党中央重大决策部署落实到各项工作中去。

会议认为,过去的一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持党中央集中统一领导,维护党中央权威,落实全面从严治党责任,规范党内政治生活制度,强化政治领导责任,扎实开展“两学一做”学习教育。坚持围绕中心、服务大局,在贯彻落实党中央重大决策部署上凝神聚力,为推进党和国家各项事业发展、实现“十三五”良好开局作出了积极贡献。

会议强调,过去的一年,中央书记处认真贯彻党中央决策部署,协助党中央抓全面从严治党,指导群团工作尤其是群团改革,推动一批党内法规文件制定和实施,配合办好一系列重要会议和重大纪念活动,各项工作取得了新成绩。

会议强调,今年我们将召开党的十九大,也是实施“十三五”规划的重要一年,推进供给侧结构性改革的深化之年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要坚决维护党中央权威,在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,抓好党中央重大决策部署落地生根,确保党中央令行禁止。要扎实做好党中央部署的各项工作,紧紧围绕大局履职尽责,坚持稳中求进工作总基调,着力防范

和化解各种风险,促进经济平稳健康发展和社会和谐稳定。要落实全面从严治党责任,严肃党内政治生活,自觉接受党内监督和各方面监督,加强党组自身建设,不断提高党的建设水平。

会议强调,中央书记处要带头讲政治,坚持正确政治方向,服务大局出谋划策,突出重点抓好落实,不断提高运用科学理论解决实际问题的能力,完成好党中央交办的各项任务。

陆昊主持召开座谈会 征求社会各界对《政府工作报告》意见

本报10日讯(记者蒋国华)9日至10日,省委副书记、省长陆昊主持召开3个座谈会,就拟提请省第十二届人民代表大会第六次会议审议的《政府工作报告》(征求意见稿)分别征求各民主党派省委、省工商联负责人、无党派人士代表,部分全国人大代表、省人大代表,专家学者、企业界代表的意见和建议。

座谈会上发言踊跃,气氛热烈。与会同志认为,《政府工作报告》回顾去年工作实事求是、简明扼要,清醒面对矛盾和问题,分析形势深入透彻,部署今年工作重点突出、路径具体、措施有力,贯穿党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会及中央经济工作会议精神,全面深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,体现省委十一届七次、八次全会精神,体现了迎接挑战、攻坚克难的进取精神和务实作风。与会代表围绕推进供给侧结构性改革、优化发展环境、调整产业结构、深化创新驱动、加快民营经济发展、保障和改善民生、加强生态环境保护和建设、推动对俄全方位合作、留住和吸引人才、降低行政成本提高行政效率、加强旅游市场监管、做大做强冰雪产业等方面,提出了意见和建议。

陆昊介绍了报告起草情况和今年省政府重点工作考虑,并不时插话询问有关情况,回应大家提出的问题。他说,坚持依法科学民主决策,充分听取社会各界意见,自觉接受各方面监督,是做好政府工作的重要前提。召开座谈会面对面征求各方面对《政府工作报告》的意见和建议,既是政府接受社会各界监督的过程,也是集中各方面智慧、不断改进政府工作的重要途径。陆昊对与会同志认真审阅《政府工作报告》并提出宝贵意见建议表示感谢。他说,大家积极建言献策,对修改好《政府工作报告》、改进政府工作都有很大帮助,我们将认真梳理、研究和吸收,体现在《政府工作报告》和今后政府工作中,也希望大家继续关注龙江经济社会发展的重大问题和根本问题,集思广益,共同找准解决问题、推动发展的具体路径,努力推动龙江各项事业发展。

省委常委、副省长郝会龙,副省长吕维峰、孙东生、胡亚枫分别出席座谈会。民盟省委主委、省政协副主席赵雨森,民进省委主委、省政协副主席程幼东,农工党省委主委陈述涛,民革省委主委谷振春,民建省委专职副主委张岭,九三学社省委主委庞达,省工商联主席张海华等参加座谈会并发言。省直有关部门主要负责同志参加座谈会。

黄建盛在省党校调研时强调 完成好教育培训执政骨干重大任务 贯彻落实全国党校工作会议精神

本报10日讯(记者薛立伟)10日,省委副书记、省委党校(省行政学院)校长黄建盛到省党校调研指导工作。他强调,要进一步抓好全国、全省党校工作会议精神的落实,坚持党校姓党的根本原则,提高教学科研水平,不断强化从严管理,完成好教育培训执政骨干的任务。

黄建盛来到省委党校教学综合楼,先后参观了国际会议厅、多媒体教室、访谈模拟教室、学员教室、报告厅,详细了解党校软硬件建设、学员接待能力以及职工住宿和就餐环境等情况,并参加座谈会,听取党校工作情况的汇报。他指出,省委党校岗位神圣、责任重大。近些年,省委党校全面贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,做了不少工作,取得了不少成绩。下一步要把总书记重要讲话精神坚定不移地贯彻好,按照省委提出的工作要求,深化思想认识,建好师资队伍、加强党的领导,紧密结合龙江实际,把党校办得更好。

黄建盛强调,要深入学习贯彻党的十八大和十八届六中全会精神,坚决拥护习近平总书记在全党的核心地位,把对习近平总书记核心地位的拥护、维护,落实到教学科研等各项工作中去,加强全面从严治党方面的教学和研究,把中央、省委重大战略思想、重大工作部署,特别是习近平总书记重要讲话精神纳入主体班次和专题班的重要课程,加大对《党内政治生活的若干准则》和《党内监督条例》培训力度,按照全面从严治党要求,从严教育干部,营造风清气正的学习环境,促进干部良好作风养成。要把党校姓党根本原则落到实处。肩负起政治责任,严守纪律规矩,聚焦主业主课,保证有实实在在的措施、实实在在的成效,把党校各项工作打上党的烙印。要围绕龙江的发展,抓好教学科研。梳理提炼我省的发展成就和经验,研究我省发展中遇到的矛盾和问题,运用好学员这个独特资源,多研究龙江的事情,多为省委出谋划策,为龙江的发展,培训好干部、当好智库。



校园雪雕成热门景点

10日,在哈尔滨工程大学校园内,许多市民和游客前来观赏雪雕展示。刚刚落幕的国际大学生雪雕比赛,留下了几十座精美的雪雕艺术品,分布在校园各处,与仿古建筑相映生辉。 金声 本报记者 苏强摄



省纪委监委(扩大)会议强调

学习贯彻中央纪委七次全会精神 推动全面从严治党要求落到实处

本报10日讯(徐大勇 记者薛立伟)10日,省纪委召开常委(扩大)会议,传达十八届中央纪委七次全会精神,学习贯彻习近平总书记在全会上的重要讲话,站在实现党的历史使命的战略全局高度,充分肯定党的十八大以来全面从严治党取得的显著成效,明确提出当前和今后一个时期

工作的总体要求和主要任务。王岐山书记代表中央纪委常委会所作的报告回顾了2016年工作,总结了工作体会,对2017年工作进行了具体部署。全省各级纪检监察机关要联系工作和思想实际,深入学习贯彻好中央纪委七次全会精神,真正把

习近平总书记讲话精神和王岐山书记代表中央纪委常委会所作的报告贯彻落实好。

会议强调,各级纪检监察机关要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和中央纪委七次全会精神上来。(下转第二版)

正风肃纪清风扬

□本报记者 孙佳薇

记者从10日召开的2016年度省党风廉政建设建设和反腐败工作情况新闻发布会上获悉,2016年全省纪检监察机关共受理信访举报48641件(次),立案14919件,增长27.8%;处分党员干部14395人,增长24.5%,其中处级以上干部837人,移送司法机关105人。省纪委监委立案55件,查处省管干部51人。

据介绍,2016年,全省各级纪检监察机关按照中央纪委部署要求,聚焦中心任务,强化监督执纪问责,坚定不移正风肃纪,坚定不移惩治腐败,有力服务、保障和促进了全省经济社会发展大局。

严厉惩治腐败

2016年,全省各级纪检监察机关以零容忍态度惩治腐败。突出“三种人”和腐败易发多发的关键部位,严肃查处插手工程、买官卖官、收受贿赂礼金等违纪违法行为,不敢腐的氛围得到强化。在中央纪委和省委领导下,省纪委严肃查处了张晶川、张洪德、闫长青、赵胜利、赵长满等重大腐败案件,严惩腐败的震慑效应得到充分释放。

对积存的问题线索“清仓见底”,对顶风违纪行为从严惩处,全省腐败存量正逐渐减少,增量逐步得到有效遏制。各级纪检监察机关受理的群众信访举报经过2013年、2014年连续两年以平均56%的速度增长后,于2015年出现“拐点”,同比下降4.7%,2016年同比下降21%。立案数量连续三年平均增幅超过43%,2015年立案数量超过万件,2016年立案近1.5万件,是2012年的3.5倍。共查处侵害群众利益问题2467个,处理3025人。(下转第六版)

担重任创一流 振兴实体经济

访牡丹江市委书记刘忻

□于林波 本报记者 孙昊

回首2016年,牡丹江市委书记刘忻说,牡丹江以习近平总书记对黑龙江两次重要讲话为引领,着力在优化产业结构、扩大对外开放等七个方面探索振兴发展新路子,深入实施“九增行

动”,各项工作取得突破性进展,主要经济指标走在全省前列。预计地区生产总值突破1400亿元、增长6%,一般公共预算收入完成68亿元、增长14.2%,固定资产投资完成1200亿元、增长10%,规模以上工业增加值实现255亿元、增长6.5%,社会消费品零售

总额实现584亿元、增长11%,实现了“十三五”良好开局,为加快振兴发展奠定了坚实基础。

盘点具体成果,刘忻娓娓道来:主动对接国家重大战略,投资367亿元的哈牡客专、投资378亿元的牡佳客专、投资50亿元的哈牡既有电气

化改造、投资58亿元的荒沟电站开工建设,向上争取资金突破170亿元,引进域外资金851亿元、增长15.5%。

全力推进产业结构调整和重点项目建设,2016年前11个月全市开复工产业项目1793个,完成投资增长18%。(下转第六版)

孙喆当选双鸭山市人大常委会主任 宋宏伟当选双鸭山市市长

本报10日讯(记者刘晓云)双鸭山市第十六届人民代表大会第一次会议10日选举孙喆为市人大常委会主任;选举宋宏伟为双鸭山市市长。中国人民政治协商会议双鸭山市第十一届委员会第一次会议9日选举张振伟为双鸭山市政协主席。

曲敏当选绥化市人大常委会主任 张子林当选绥化市市长

本报10日讯(记者程瑶)绥化市第四届人民代表大会第一次会议10日选举曲敏为市人大常委会主任;选举张子林为绥化市市长。中国人民政治协商会议绥化市第四届委员会第一次会议9日选举郑建强为绥化市政协主席。

持续深入学讲话 振兴发展看龙江 高端访谈

“直击东北经济 黑龙江行”启动

本报10日讯(记者桑蕾)10日上午,“直击东北经济——黑龙江行”主题活动媒体见面会在哈尔滨举行。40余位来自全国的网络媒体、省直媒体以及全国知名专家参加了媒体见面会。这意味着为期5天的“直击东北经济”活动正式启动。

省委常委、副省长李海涛向媒体介绍了我省的振兴发展情况,中央网信办网络新闻信息传播局副局长谢登科致辞。省发改委、省工信委、省农委、省商务厅等十余个部门负责人参加会议。

李海涛首先对各家媒体朋友的到来表示欢迎,在向媒体介绍我省发展现状时表示,黑龙江在第一轮东北振兴中(2003-2013年)成效显著,但进入2014年,在全球经济下行压力和黑龙江自身结构性、体制性、资源性“三大”矛盾凸显的双重因素作用下,黑龙江经济出现较大幅度下滑。虽然近三年经济增长出现企稳回升态势,但全省经济转型仍处于油煤粮木产业领域集中负重向拉动与培育新动能、新领域相互交织相互赛跑的关键期。去年以来,省委省政府以习近平总书记对我省两次重要讲话为根本遵循,坚持稳中求进总基调,创新实施“五大规划”,大力发展十大重点产业,加快“龙江丝路带”建设,注重激发内生动力,注重发展新动能转换,注重新增长领域培育,2016年前三季度GDP增速回升到6%,其中,第一、三产业分别增长4.8%、8.5%,高于全国平均水平1.3、0.9个百分点。(下转第二版)